
APCEF/SP - ASSOCIAÇÃO DE PESSOAL DA CAIXA 
ECONÔMICA FEDERAL 

SÃO PAULO 
CONSELHO DELIBERATIVO 

ATA DA REUNIÃO REALIZADA EM 25.11.2022 

 

Reunião realizada de forma híbrida, na sede administrativa da APCEF/SP, 
situada na Rua Vinte e Quatro de Maio nº 208, 10º andar, República, São Paulo, 
SP e on-line pelo link disponibilizado para todos os Conselheiros, via e-mail e 
postado no grupo CD APCEF 2020/2023 do WhatsApp. Plataforma utilizada: 
Zoom, convocada para o horário das 10h00 às 16h30. 

Pauta: Planejamento estratégico e orçamentário para 2023. 

Dando início à reunião ordinária o presidente do Conselho Deliberativo, Laercio 
da Silva Pereira informou da inclusão de outros pontos na pauta, que passa a 
ser: 

1.  Planejamento estratégico e orçamentário para 2023 

2.  Informes (condições de trabalho na Caixa e informações sobre pesquisa) 

3.  Moções (a serem registradas no grupo de WhatsApp) 

Devido à ausência presencial da conselheira Maria Celeste Piva, o presidente 
Laercio da Silva Pereira convidou o conselheiro Jair Marciéri Pimpinato para 
auxiliá-lo na condução dos trabalhos. 

Registramos a participação presencial de 7 conselheiros(as): Jair Marciéri 
Pimpinato, Tiago Oliveira do Livramento, Lilian Minchin, Laercio Rosa da 
Silva, Laercio da Silva Pereira, Marcus Vinicius Ramalho e Bruno Mendes 
Coelho Teixeira. 

Registramos a participação virtual de 14 conselheiros(as): Ana Beatriz Lucato 
Cianflone, Antônia Pinheiro, Maricy Yolanda Callegari Defavari, Antônio 
Carlos Cordeiro, Dinilza Nascimento Correia, Normando Kleber Xavier 
Alves, Carlos Antônio Paganini Tavares, Vania Oliveira da Silva, Benedito 
Pereira de Matos, Maria do Céu Nobrega Duarte, Leandro Miguel Saeto, 
Marcia Takako Uemura, Renato Carlos Alves Nunes e Maria Celeste Piva. 

Em seguida procedeu-se a leitura da ata da reunião realizada em 27 de maio de 
2022 pelo conselheiro Jair Marciéri Pimpinato, sendo apreciada e aprovada 
unanimemente pelos conselheiros participantes.  

1. Planejamento Estratégico e Orçamentário Anual – 2023 

Apresentação feita pelas empregadas da APCEF/SP Vanice Rodrigues 
Carvalho, superintendente e Eliete Alves de Brito Alencar, contadora. Após a 
exposição, alguns comentários dos conselheiros(as): 



Leandro Miguel Saeto – pergunta: apesar do elevado valor referente a 
despesas operacionais, o resultado é superavitário? A contadora Eliete Alves 
de Brito Alencar respondeu positivamente. 

Laercio da Silva Pereira – pleiteia que pelo menos 10% da previsão 
orçamentária seja destinada para a campanha da categoria, na luta por melhores 
condições de trabalho, nas negociações previstas para o ano de 2023 
notadamente o “saúde caixa”. 

Tiago Oliveira do Livramento – certas atividades da APCEF/SP, 
principalmente as ações sindicais e políticas são criticadas por alguns 
associados que não veem com bons olhos essas atuações. 

Antônia Pinheiro – no orçamento sindical já se contempla necessária 
destinação de recursos, não sendo apropriado estipular arbitrariamente um 
índice de 10%. 

Antonio Carlos Cordeiro – a pauta sindical/luta por melhores condições de 
trabalho deve ser superior a 10%. Estabelecer percentual é diminuir o teto. 

Bruno Mendes Coelho Teixeira – do ponto de vista técnico está correto 10%, 
a natureza fundamental da associação é a luta sindical. Torna-se necessária a 
campanha por novos associados aumentando a arrecadação, lembrando da 
campanha 2023, particularmente o Saúde Caixa. 

Marcos de Castro – nunca houve falta de recursos para qualquer campanha em 
prol do associado/empregado Caixa. A APCEF/SP é referência nacional em 
termos de luta sindical, inclusive empregados de outros estados constantemente 
nos pedem orientação. 

Após manifestação dos Conselheiros(as) procedeu-se à votação do 
Planejamento Estratégico ocorrendo empate por 8 votos. 

 

2. Informes (condições de trabalho na Caixa/informações sobre pesquisa) 

O Presidente Laercio da Silva Pereira comunicou que em 21.11.2022 
encaminhou à Diretoria Executiva da APCEF/SP ofício CD 010/2022 solicitando 
informações sobre pesquisa realizada junto aos associados. A seu ver alguns 
questionamentos como o número de empregados pesquisados e o resultado da 
pesquisa (muito genérico) não foram respondidos corretamente e que serão 
reiterados em nova solicitação. 

Os Conselheiros (as) Laercio da Silva Pereira, Antonia Pinheiro e Lilian 
Minchin se manifestaram sobre o surgimento de novos casos de covid e que 
para reduzir os riscos da infecção torna-se necessária a adoção de medidas de 
prevenção: o uso de máscaras, do álcool gel, evitar aglomerações. 

Os Conselheiros (as) Marcus Vinicius Ramalho e Maria Celeste Piva 
solicitaram por parte da Diretoria Executiva que os balancetes mensais sejam 
encaminhados com maior celeridade para um acompanhamento mais efetivo. 



 

3.  Moções (a serem registradas no grupo de WhatsApp) 

Moção de Solidariedade ao Metalúrgico Mancha 

Apresentada por Bruno Mendes Coelho Teixeira 

Aprovada por 14 votos a favor, 4 contrários 

Moção de Repúdio ao Projeto Agiliza 

Apresentada por Marcus Vinicius Ramalho 

Aprovada por unanimidade. 

Moção Contra o Empréstimo Consignado do Auxílio Brasil 

Apresentada por Laercio da Silva Pereira 

Aprovada por unanimidade. 

Moção Contra a Violência às Mulheres 

Apresentada por Laercio da Silva Pereira 

Aprovada por unanimidade 

 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião. 

 

 

Jair Marciéri Pimpinato               Laércio da Silva Pereira 

Conselheiro                                   Presidente  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


